

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 🕼 13505805555

2024年11月11日 星期一 甲辰年十月十一

国内统一连续出版物号·CN 33-0008 总第22847期 今日4版







"985"行动进行时 决战四季度 夺取全年胜

前三季度,全市船舶修造产业实现产值317.2亿元,同比增长26.2%

船舶修造业快马加鞭冲刺"全年胜"

本报讯 全球航运市场需求持 续旺盛,今年我市船舶修造业订单 不断,产值产能提升明显。前三季 度,全市船舶修造产业实现产值 317.2亿元,同比增长26.2%。目前, 全市船舶修造企业正快马加鞭冲 刺"全年胜"

走进普陀长宏船舶修造有限 公司3号船坞,两名工人各自握着 一把超高压除锈枪,一左一右为希 腊籍散货轮"展望"轮除锈:满载物 料的货车,在船坞和生产线之间来 往穿梭:甲板上,工人们忙着焊接 涂装货舱……"目前公司有10艘船 在修,占满了3个船坞。后面排队讲 坞的船舶已经排到12月中旬。公司 第四季度的产值任务近2亿元,最 近又加派了近200名工人, 年底前 超额完成全年目标没有问题。"公 司总经理殷永堂充满信心说道,现 在公司订单不愁,重点加快新旧动 能转换,实现提质增效

普陀长宏"重组"后,开跑稍晚

□记者 刘浩 通讯员 明英

本报讯 小微企业融资协调工

作机制正在我市快速落地。记者昨

从市发改委获悉,目前,市级及各县

(区)发改部门均已建立了相应的工

作机制领导小组,全市所有商业银行

也全部组建市、县(区)两级对接服务

专班,同步开展"千企万户大走访"活

动,10月15日以来,已主动走访对接市

定经济、促进就业、改善民生的重要

小微企业联系干家万户, 是稳

场主体3090户,落实融资58.17亿元。

该公司在修造散货轮船型基础上, 逐步引入危化品船、滚装船以及海 工船等高附加值船型,产能产值随 之高涨。在殷永堂看来,"接单"高 附加值船型有效"刺激"了公司在 硬软件方面的提升,促讲修造技术 的提升和生产车间的改进,加快发 展讲程

在航运市场"大生态"的变革 下,高端、智能、绿色,成为近年来 我市持续推动船舶修造行业高质 量发展的方向,进一步拉升企业产 能产值。

位于六横的舟山中远海运重 工, 修和造两大主力业务并驾齐 驱,你追我赶

在修船厂区,10层楼高的利比 里亚籍"价值海"集装箱班轮上,工 人们正在赶工加装绑扎桥工序

"这原是后面的工序,将它调 整到前面环节,后面修造工序更顺 畅,效率明显提升。"舟山中远海运 重工修船管理部总管马健指着眼 前庞大的一块"大舱板"解释道

力量。数据显示,全国近七成小微企

业有信贷需求,但仅两成左右的企业

可以获得银行贷款支持。小微企业普

遍具有轻资产、缺乏抵押物的特点,

导致其在成长过程中,往往面临资金

小微企业融资协调工作机制动员部

署视频会议后, 舟山市级小微企业

融资协调工作机制第一时间建立。

该机制由市发改委、舟山金融监管

分局共同牵头,从供需两端发力,统

自10月15日,国家金融监管总

国家发展改革委联合召开支持

需求强、需求急,但融资不易的痛点。

重工承接的9艘"海"系列的集装箱 船的收官之作。改装后,该船的箱 位将从13800个增加到15324个,并 安装脱硫塔、球鼻艏等节能环保装 置设施。"一模一样的的船型,整个 工期要比它之前的'兄弟船'缩短 12天。"马健说,高效省时的修造工 作,为企业带来效益的同时,也带 给客户更好的体验.

目前,该企业在修大型船舶20 艘,用工最多时有4000多人。为高 效高质地完成订单,修船生产部门 通过抓实抓细各项工作,优化工时 管理,持续改进工艺工法,来适应 市场需求变化,确保团队工作效能 快速提升,企业提能增效。

"按照现在工程进度,最后两 个月冲一把,任务保证能按时完 成,甚至可以超额完成。"该公司修 船管理部经理熊纪国信心满满地 说,前三季度的修船产值同比增加 5.8%,已完成全年目标的83.1%。

与修船厂区相邻的新造船制 造生产区,更是高歌猛进,持续推

筹解决小微企业融资难和银行放贷

的工作机制,因地制宜细化方案。特

别是在县(区)层面成立工作专班。

一手牵企业,一手牵银行,深入园

区、社区、乡村,组织开展宣讲惠企

市发改委相关负责人表示, 各大银

行也设立了工作专班, 调动行内资

源,主动及时对接小微企业融资需

求。由银行按照市场化、法治化原则

以及本行的授信审批条件来作出授

助企政策、需求摸排和融资推荐。

"我们市级和县(区)建立相应

期或超额完工。

"正在建造的新船由公司自主 设计,有不少创新点。比如设计方 案的优化,工艺工法的改进,现场 管理措施的创新等。"负责新造船 区的公司项目管理部计划主管吴 操介绍道,下水周期也从70天缩短 到了50天左右。

目前,企业在建新船11艘,船 型涉及穿梭油轮、转载驳船、散货 船等高附加值船舶。今年计划交付 15艘,已经交付13艘

"前三季度,我们的造船产值 同比增加25%,已超去年全年总产 值。"今年的造船任务计划正在有 序推进,吴操所在的项目组开始提 前为明年订单作安排。

截至目前, 舟山中远海运重工 的新造船订单已排到了2028年,产

信决定,为企业提供资金支持。

与此同时,我市通过采取多项举

措,开展助企纾困,持续加大支持力

度。目前,舟山市普惠型小微企业贷

款余额同比增长15.93%,小微企业信

用贷款余额同比增长14.17%,分别高

于各项贷款平均增速6.01和4.25个百

分点;今年新发放普惠型小微企业贷

款利率同比下降0.28个百分点。全市

政府性融资担保机构共计减免担保

保费1302.17万元;同时,依托"银税互

动"平台,今年累计向各类企业发放

下转第3版▶

品结构逐步趋向高 端。修船订单也已 排到明年一季度, 业绩指标持续稳步 提升



6款产品

□记者 李巧凤

通讯员 陈刚 毛瑛瑛

本报讯 近日,省消保委公 布了2024年"浙江特色伴手礼" 名录,我市6款产品入选。

素堂食品有限公司的"冠素堂 观音卷-黄金翠"、平太荣远洋 渔业集团有限公司的"富硒金 枪鱼丸和速冻金枪鱼水饺(组 合)"、岱山县明环大米加工厂 的"秀山湿地鲜米"、舟山馋文 化电子商务有限公司的"婴幼 儿冲冲面(黑虎虾芝士)"、普陀 山吉祥香业有限公司的"越来 越好平安相伴礼盒"、舟山领鲜

伴手礼评选是我市消保委 组织提振消费信心,激发消费 市场活力,引导品质消费,助力 消费市场扩容提质的一项公益 性活动,也是推进"放心消费在 舟山"建设,进一步打响舟山品 牌,推动经济高质量发展的有 力举措。2020年以来,市消保委 联合商务、文旅等相关成员单 位,已连续5年开展"舟山特色 伴手礼""浙江特色伴手礼"评 测公益活动。5年来,141件产品

创新生态修复技术 整治近岸线海域生态

全面开展"千企万户大走访"活动,引导信贷资金快速直达、精准滴灌

我市大力推进小微企业融资协调机制

10月15日以来已走访对接市场主体3090户,落实融资58.17亿元

难的问题。

嵊泗项目入选自然资源部典型案例

□记者 胡园园 通讯员 徐昕彦

本报讯 近日,在2024东亚海 大会暨厦门国际海洋周"中国一东 盟海洋生态系统保护与修复"研讨 会上,自然资源部发布了2024年海 洋生态保护修复典型案例, 浙江有 两例入选,分别是舟山市(嵊泗县) 海洋生态保护修复案例和台州市 (玉环)海洋生态保护修复案例。

海洋生态文明建设是生态文明 建设重要组成部分。今年,自然资源 部组织开展了2024年海洋生态保护 修复典型案例征集活动,遴选出10

个代表性案例。案例涉及红树林、珊 瑚礁、盐沼、海岛等典型生态系统和 自然岸线保护修复,展示了各地坚 持陆海统筹、河海联动,以美丽海湾 建设、支撑高质量发展为目标,协同 推进近岸海域污染防治、生态保护 修复、岸滩环境整治和海岸带生态 减灾等方面的先进做法。

嵊泗县作为海岛县,一直以来 坚持"生态立县"原则,高度重视海 洋生态的保护。2021年以后,嵊泗县 强势推进"海洋生态保护修复项 目",在中央财政资金支持的示范引 领下,投资3.16亿元,聚焦"源头治

理、陆海统筹、人工修复+自然恢 复",以泗礁岛、枸杞岛两个国家级 自然保护地的核心区域作为海洋生 态保护先行区,实施沙滩修复、岸线 整理、海湾清淤、入海污染物治理等4 类重点工程5个,完成海岸线生态恢 复及近岸线海域整治13.6千米。

针对岸线侵蚀、陆源排污严重 淀海生态功能受损等问题, 嵊泗县 采取陆海统筹、系统治理的方式,对 搬迁后的岸线开展拆除及平整工 作,建设生态岸线,提高岸线防灾减 灾能力及生态化水平,探索推行"海 上环卫"机制,组建湾滩巡查整改、

海漂垃圾打捞、垃圾清运处置等队 伍3支,累计清理处置废弃浮球等海 漂垃圾近3000立方米,整个海湾生 态环境有了显著改善。

在项目实施中,嵊泗县重视对 生态修复技术的创新,制定实施 《海水养殖泡沫浮球整治工作方 案》,出台《泡沫浮球替换工作奖惩 办法》,完成249.5万只泡沫浮球的 生态型替换,同时在国内首次提出 生物附着床、生态岩池和高滩植被 种植槽的直立海堤上中下立体生 态结构设计,解决了直立海堤生态 性差的难题。 下转第3版▶

烽火勇士赛 岱山站举行

翻高墙、踩泥巴、爬泥坑、 搬重物 …… 11月9日,2024烽 火勇士赛岱山站在岱山鹿栏晴 沙举行。1000余名参赛者依据 年龄被划分为3~6岁、7~9岁、 10~14岁三个组别,赛事涵盖 了儿童组和亲子组,形式多样, 趣味十足。

烽火勇士赛是以"户外跑+ 障碍赛"为基础模式的创新体 育运动项目,成功创建了全新 体验式体育消费场景品牌。

摄影 记者 沈磊 滕海平



我市举行诚信主题教育实践活动 美丽舟山 诚信舟到

□记者 庄瑶琼/文 张磊/摄

本报讯 昨天,"信有礼"-"美丽舟山 诚信舟到"2024年舟 山市诚信主题活动在新城举行。

活动由市文明办组织,旨在 进一步增强市民们的诚信意 识,强化广大个体工商户的诚 信经营理念,共同营造一个安 全放心、和谐有序的消费环境。

活动现场,陆亚飞、刘运红 这两位市道德模范分享了自己从 业以来的诚信故事, 传递了诚信 正能量。第八届浙江省诚实守信 道德模范、最美诚信浙江人戎儿 作了《我的诚信之路》主题宣讲。 在市民的见证下,商户代表

们在现场发出并签订了诚信经 营宣言(见图),向市民群众承 诺不掺杂掺假、不以假充真、不 以次充好,不销售假冒伪劣商 品,努力营造良好的市场环境。

此次活动不仅强化了广大个 体工商户的诚信经营理念,也 增强了市民的诚信意识。接下 来, 市文明办将继续深化诚信 主题教育实践活动,推动社会 诚信体系建设不断取得新的成 效,为打造诚信舟到、促进社会 经济健康发展贡献力量。



海洋生物科技有限公司的"领 鲜海洋调味品礼盒"

入选今年"浙江特色伴手礼"

这6款产品分别为: 浙江冠

被认定为"舟山特色伴手礼", 其中24件产品入选"浙江特色

新城文化特派员文化创业集市活动举行 促进文创发展 激发创业活力

伴手礼"

□记者 丛琳 通讯员 韩锋

本报讯 昨天下午,"千岛秋 韵 文化兴城"2024新城文化特 派员文化创业集市活动在茶山 浦水街举行,助推新城文化创 意、文化艺术、文化科技等多方 面发展,激发创业创新活力。

活动现场, 12名非遗认 人、企业文化工作者、海洋文化 艺术创作者等受激担任了新城 文化指导员。他们将在文化特派 员的统筹指导下,深入新城农村 文化礼堂、基层学校等地,讲解文 化内涵,展示文化魅力,为广大市 民提供专业性、公益性、经常性的 文化辅导服务,助推地方文化活 广泛赞誉。

动开展和基层文化建设。

活动现场还设置了普陀佛 茶、新城剪纸、非遗舟山贝雕、 海洋树脂画等20余个文化创意 摊位,展示了具有代表性的舟 山本十文化作品和文化产品,

吸引市民游览赏玩。 据了解,根据省市文化特派 员工作推进部署要求.今年6月 以来,新城管委会积极推进文 化特派员项目工作, 以翁洲社 区为试点,积极发挥文化特派 员资源优势,整合社会资源力 量,按期固定开展了9场古琴、 茶艺等传习教培活动,让优秀 传统文化直达基层,得到群众



11月10日,新一期 《舟山乡音报》和读者 见面了,欢迎大家扫码 阅读。



扫码阅览电子报